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Stará zbrojnice vydala tajemství, v časové 
schránce se našly dva historické dokumenty
Při demolici hasičské zbrojnice v Klimkovicích narazili stavbaři v základovém 
kameni na olověnou schránku s dokumenty. Objevili ji letos v září, slavnostně se 
otevírala v pondělí 10. listopadu v zasedací místnosti radnice. Na klimkovickém 
zámku se u této příležitosti sešli zástupci města, členové Sboru dobrovolných 
hasičů, pracovníci Státního okresního archivu Nový Jičín, pamětníci i novináři.

Starosta Jaroslav Varga při slavnost-
ním aktu uvedl, že obsah schránky vzbu-
dil velké očekávání: „Našly se písemnosti 
a tiskoviny, ale kvůli jejich stavu je nelze 
číst. Jsem rád, že dokumenty převezmou 
pracovníci okresního archivu a postarají 
se o jejich odborné ošetření.“

Schránku otevíral technik města Jiří 
Kozelský. Nešlo o rutinní práci: „Byl jsem 
překvapený, kolik lidí přišlo. Dělal jsem 
to poprvé a rovnou před kamerami, tak 

se přiznávám, že jsem byl trochu ner-
vózní. Naště stí se nic nerozbilo.“ Olově-
ná schránka byla zapečetěná a otevření 
vyžadovalo trpělivost i pevnou ruku. K ote-
vření posloužila pilka na kov a kleště.

Archivář Vít Martínek ze Státního okres-
ního archivu v Novém Jičíně upřesnil, že 
uvnitř se nacházely dva typy dokumentů. 
Starší rukopis pochází z roku 1925, kdy 
byla tehdejší hasičská zbrojnice dosta-
věna. Jeho stav je špatný, některé části 

 zcela nečitelné kvůli zatékající vodě. Dru-
hý soubor dokumentů tvoří strojopisné lis-
tiny ze 70. let. Podle archivářů je pravdě-
podobné, že hasiči při tehdejší přestavbě 
zbrojnice otevřeli původní schránku, pře-
četli její obsah a poté přidali své vlastní 
materiály. Většina dokumentů ze 70. let 
zůstala čitelná.

„Ve starším dokumentu zůstalo na první 
straně čitelných jen pár slov. Papír je sle-
pený, písmo vybledlé. Vypadá to, že listin 
je celkem osm. Ošetříme je v konzervač-
ní dílně a pokusíme se zjistit víc,“ popsal 
situaci ředitel archivu Pavel Šustal. Dodal, 
že do nové schránky by se měly vkládat 
vždy už jen kopie původně nalezených 
dokumentů, aby se předešlo podobnému 
poškození originálů. 

Obsah mladší dokumentace je konkrét-
nější. Uvádí například, že se akce konala 
k 25. výročí osvobození a zmiňuje i teh-
dejší počet členů sboru, kterých bylo 182. 
Velitel jednotky SDH Klimkovice a mís-
tostarosta města Ondřej Mika potvrdil, 
že hasiči existenci předpokládali. „Tušili 
jsme, že tam budou nějaké papíry. Pře-
kvapilo nás, že kromě dokumentů z roku 
1925 tam byly i materiály ze 70. let.“

Pamětník z řad hasičů Miroslav Špalek 
potvrdil, že přestavba zbrojnice probíha-
la postupně. „V 70. letech přibyl sál a byt 
pro domovníka, koncem 80. let se měni-
la i střecha nad garážemi. Sice jsem byl 
hasičem už od kluka, ale zrovna rekon-
strukci v 70. letech nepamatuju, protože 
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to jsem byl zrovna na vojně,“ prozradil 
Miroslav Špalek.  

Když nyní město začíná budovat novou 
zbrojnici, počítá i s uložením nové časové 
kapsle. Ondřej Mika uvedl, že do ní plá-
nují vložit aktuální dokumenty, seznam 
členů, fotografi e, plány budov, a urči-
tě také podobu praporu. Ten současný 
nechal sbor vyhotovit před deseti lety jako 

 náhradu za původní, který zničili nacisté 
během druhé světové války. „O starém 
praporu víme jen díky tomu, že se zacho-
vala fotografi e. Ale zrovna na ní se hasiči 
teprve chystali vyrazit do průvodu, takže 
prapor byl ještě srolovaný. Takže jsme 
při rekonstrukci museli vycházet z heral-
diky, na současném praporu je ochránce 
hasičů svatý Florián z jedné strany a znak 
hasičů z druhé strany,“ vysvětlil Ondřej 
Mika.

Stará hasičárna z roku 1925 už technic-
ky nevyhovovala. Stavba nové zbrojnice 
začala po jejím zbourání na podzim. Nová 
budova má být hotová na jaře roku 2027 
a poskytne zázemí nejen dobrovolným 
hasičům, ale i městské policii a krizovému 
štábu. Součástí budou tři garáže, sušicí 
věž, bezbariérové vstupy a geo termální 
vytápění. Místní věří, že nová zbrojnice 
bude stejně jako ta původní spolehlivě 
sloužit dalším generacím. (red)

Hlavní účel projektu, jehož investo-
rem je Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD), 
je ochrana obyvatel Václavovic a přileh-
lých oblastí před dlouhodobě nadlimitním 
hlukem. Úsek dálnice D1 vede v blízkos-
ti obytné zástavby a měření ukázala, že 
noční limity byly opakovaně překračová-
ny. Bez technologických zásahů nebylo 
možné požadovanou úroveň hlučnosti 
splnit. Nová stěna má podle projektové 
dokumentace zajistit snížení hluku asi 
o dva decibely. Výsledkem budou  lepší 

podmínky pro spánek, nižší zdravotní 
zátěž a klidnější prostředí v lokalitě.

Na realizaci se používají panely s vrst-
vou z recyklované pryže, které splňují 
akustické požadavky. ŘSD technologii 
předem představilo dotčeným obcím 
sdruženým ve spolku Dopravní koridor 
Poodří. Spolek, jehož zakládajícím čle-
nem je město Klimkovice, dlouhodobě 
koordinoval postup obcí při jednáních 
s hygienickou stanicí, státní správou 
a ŘSD a výrazně přispěl k tomu, že se 

 otázka protihlukových opatření dostala 
mezi priority státu.

Město Klimkovice již dříve podnikalo 
opatření ke snížení hlukové zátěže svých 
občanů bydlících v okolí dálnice. Už 
v roce 2021 zahájilo v osadě Václavovice 
výsadbu izolační zeleně. Podél dálnice 
vznikl asi sto metrů dlouhý pás zeleně 
se136 stromy a více než 2 500 keři jako 
první fáze utlumení hluku. 

Kromě Václavovic se v blízkém okolí 
obdobná opatření plní i v dalších dvou 
lokalitách. Jedna bude chránit obča-
ny další členské obce spolku Dopravní 
koridor Poodří Olbramic a nachází se 
u Renofarmy. Další protihlukové opatře-
ní se realizuje v osadě Janová v Polance 
nad Odrou. 

Stavba stěny ve Václavovicích bude 
hotová v prosinci. V té době se také znovu 
otevřou obě autobusové zastávky Klim-
kovice, Václavovice, které byly dočasně 
mimo provoz. Ve stejném období by měly 
být obnoveny i standardní nájezdy na dál-
nici. 

„Roky jsme upozorňovali na překračo-
vání hlukových limitů a teď konečně vidí-
me konkrétní výsledek. Stěna u Václavo-
vic je dalším krokem k tomu, aby se lidem 
v blízkosti dálnice žilo lépe,“ řekl starosta 
Klimkovic Jaroslav Varga.  (red)

Stavba protihlukové stěny u Václavovic 
vstupuje do závěrečné fáze 
Výstavba protihlukové stěny u Václavovic vstoupila do rozhodující, závěrečné 
fáze. Denní práce pokračují včetně víkendů a svátků; střední část dálnice je hoto-
vá a od poloviny listopadu se stavební činnost přesunula k postranním úsekům, 
aby konstrukce mohla být dokončena v celé délce. Úprava dopravního režimu 
navíc zlepšila najíždění z Klimkovic směrem na Ostravu. Zpoždění stavby „Doda-
tečná protihluková opatření – úsek D1 km 339–342 (Václavovice)“ činí něco kolem 
deseti dnů, stavební tým se snaží toto zdržení minimalizovat. 
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, milí sousedé, rád 
bych se s vámi podělil o záměr, o němž 
v posledních týdnech intenzivně jed-
náme. Město má možnost převzít do 
svého majetku budovu na náměstí. Jde 
o objekt, kde se dříve učili cukráři ze 
Střední školy profesora Zdeňka Matějč-
ka. Je v dobrém technickém stavu a Mo-
ravskoslezský kraj, kterému aktuálně 

patří, ho nyní může Klimkovicím předat bezúplatně. His-
toricky šlo o majetek Klimkovic, který stát v padesátých 
letech městu sebral a později jej předal kraji. Nyní se nám 
může vrátit zpět.

Podle mého názoru jsou podmínky převodu pro město přízni-
vé. Kraj a ostatně i legislativa vyžadují, aby se budova deset let 
neprodávala a nevyužívala se čistě ke komerčnímu podnikání. 
To nám vyhovuje. Považuji za správné, aby tento prostor sloužil 
především lidem, organizacím, které v Klimkovicích pracují pro 
občany, a také vzdělávání. Budeme moci kombinovat různé for-
my využití, například menší kavárnu nebo služby, ale vše v roz-
sahu, který odpovídá charakteru daru.

Nejvíce by se nám líbilo, kdyby se do budovy ze svého sou-
časného působiště přestěhovala Střední podnikatelská škola 
Klimkovice. Přinesla by na náměstí opět život, protože středo-
školáci by se stali jeho přirozenou součástí. Uvolnily by se tak 
další prostory v objektu, které škola dosud sdílí s naším skvělým 
Centrem volného času Mozaika. To by tak získalo lepší zázemí 
pro svou práci s dětmi. Obě instituce odvádějí pro naše město 
velký kus práce a zaslouží si kvalitní podmínky. 

Takové využití budovy na náměstí by bylo dalším krokem k to-
mu, abychom konečně vrátili našemu náměstí funkci skutečného 
centra, ne jen velkého parkoviště.

S tím samozřejmě souvisí i projekt, na kterém už nějakou do-
bu pracujeme. Nový systém parkování v našem městě už pro-
chází legislativním procesem. Projektant jedná s Policií České 
republiky, aby vše odpovídalo pravidlům. Do konce ledna má 
být hotová dokumentace, takže bychom ho mohli zavést na jaře 
příštího roku. Náměstí by mohl uvolnit tak, aby sloužilo víc lidem, 
než autům.

Neuniká mi ani problém bývalé samoobsluhy, která hyzdí naše 
náměstí už mnoho let. Budova je v soukromém vlastnictví a sou-
časný majitel ji nechce opravovat. Je mi jasné, že tento dům 
naši snahu o proměnu nejdůležitějšího prostoru města k lepšímu 
značně hatí. Budeme dál hledat cestu, jak situaci posunout.

Klimkovické náměstí je hodnotným urbanistickým celkem. Zá-
mek na příjezdu mu dodává historickou tvář, kostel hned vedle 
něj dotváří přirozenou dominantu a lipová alej nabízí příjemný 
průchod. Jedna strana náměstí je lemována podloubím, které 
mu dává osobitý charakter. Mnoho místních podnikatelů udržuje 
své objekty na náměstí v dobrém stavu. Poskytují zde vítané 
služby, kvalitní gastronomii, provozují drobné obchody. Když 
k tomu přidáme každodenní život studentů a lépe uspořádaný 
veřejný prostor, získáme místo, které bude přirozeným srdcem 
Klimkovic.

Děkuji vám všem, kteří se zajímáte o dění ve městě. Naslou-
chám vašim podnětům a těším se na další společnou debatu 
o tom, jak může naše náměstí ožít.

S úctou starosta Klimkovic Jaroslav Varga

Klimkovické náměstí čeká proměna

Městská policie Klimkovice

Aktuální informace a upozornění 
S přechodem na zimní čas se dny „zkrátily“ a tak si dovolí-
me poukázat na opatrnost a ohleduplnost při pohybu v pro-
vozu za snížené viditelnosti a zhoršených povětrnostních 
podmínek. 

Pokud možno používejte refl exní prvky, a to zejména u dětí, 
které jsou nejvíce ohroženy stále houstnoucím provozem. Nedíl-
nou součástí zimy je sníh a náledí, což mnohdy vede k nebez-
pečným situacím a nehodám, proto je potřeba pamatovat na rizi-
ka a přizpůsobit se, ať už za volantem, či při pěším pohybu. 

Pozornost často ubírají také předvánoční starosti. Dbejme zvý-
šené opatrnosti a ohleduplnosti, abychom minimalizovali možné 
negativní následky, které nám mohou toto období znepříjemnit. 
Co dokáže také zkazit náladu je, když nás okrade nějaký lapka 
nebo naletíme stále vynalézavějším podvodníkům. Konkrétně 
podvody v online prostředí jsou čím dál častější. Buďme pro-
to bdělí. Pokud zaznamenáte podezřelé chování mající znaky 
nezákonného jednání, oznamte to neprodleně městské policii, 
případně Policii ČR. Hlídejte si osobní věci, nenechávejte nic 
viditelně uložené v zaparkovaných autech a snažte se tak nevy-
tvářet příležitosti pro případné zloděje. 

U parkování vozidel se chvíli zastavíme hlavně proto, že od 
zaměstnanců OZO, provádějících svoz odpadu ve městě, se 
množí stížnosti na neukázněnost řidičů při parkování. Často 
vozidla překážejí tak, že téměř znemožní příjezd k popelnicím. 
Je v zájmu všech co možná nejméně komplikovat tuto veřejnou 
službu. Svozová vozidla jsou velká a mají omezenou možnost 
ma névrování v provozu. Špatně zaparkované vozidlo může 
tu to službu značně omezit. Zaměstnancům technické správy 
špatně zaparkovaná vozidla také překážejí a výrazně kompli-
kují práce při odklízení sněhu z pozemních komunikací. Tímto 
vyzýváme k ohleduplnosti a apelujeme na občany, aby při par-
kování dodržovali pravidla, užívali ke stání vozidel své pozemky 
a neparkovali na veřejných komunikacích, pokud to není nutné, 
a to zejména v době svozu odpadu a při odklízení sněhu. Ve 
spolupráci s OZO a TS budeme provádět kontroly a na případné 
nedostatky upozorňovat konkrétní řidiče. Věříme, že řidiči budou 
ukáznění a zaměstnanci vykonávající služby občanům budou 
moci svou činnost vykonávat bez větších potíží. 

Děkujeme za spolupráci a za kolektiv Městské policie Klimko-
vice přejeme příjemně strávené poklidné svátky vánoční a do 
nového roku pevné zdraví a všechno nejlepší! (mp)
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Chystaná oprava cesty a nová lávka v zámeckém Parku Pet-
ra Bezruče patří mezi nejbližší investice, pro které město 
dokončuje projektovou přípravu. Odbor investic už pracuje 
s prvním návrhem dokumentace. Dbát se bude zejména na 
citlivý přístup, protože stavba zasahuje do historického pro-
storu podzámčí.

„To je také důvod, proč potřebujeme i pro jednoduchou opra-
vu celou projektovou dokumentaci. Nutnost uvážlivého přístupu 
samozřejmě zdůrazňuje především orgán památkové péče, ale 
i město chce zachovat genius loci místa,“ uvedl vedoucí odboru 
Martin Plecák.

Součástí projektu bude také nová lávka přes přepouštěcí 
objekt mezi velkým a malým rybníkem. Dnes tam leží jen kamen-
né opevnění břehu bez možnosti bezpečně projít. Navrhovaný 
mostek má mít pět až šest metrů délky a zhruba metr a půl šířky. 
Lávka vytvoří spojení dvou částí břehů a návštěvníci k ní získají 
přístup z travnaté pěšiny, která přirozeně naváže na okruh kolem 
obou vodních ploch. Konstrukce bude subtilní, aby nenarušila 
prostor zámeckého parku. Bude usazena na betonové patky. 
Pochozí vrstvu vytvoří dřevěná prkna a zábradlí bude vyplněné 
ocelovou síťovinou, která působí lehce a nebude překážet ve 
výhledu na vodní hladinu. V místě, kde dnes vede pouze úzký 
travní průchod nad výpustním objektem, bude bezpečný pěší 
přechod.

Projektová dokumentace by měla být hotová v lednu příštího 
roku. Následovat bude řízení na stavebním úřadě. Stavební prá-
ce by se mohly uskutečnit během letních prázdnin.

„Po dokončení probíhající revitalizace rybníků chceme 
i výstavbou nového chodníku pokračovat v obnově parku tak, 
aby vznikl ucelený a funkční prostor. Usilujeme o to, aby Klimko-
vice nabízely kvalitní veřejné prostředí i v místech, která slouží 
ke každodennímu odpočinku obyvatel,“ uvedl starosta Jaroslav 
Varga.

Práce dočasně omezí komfort pohybu, ale po jejich dokonče-
ní získá park bezpečný povrch cest a přirozené propojení obou 
částí rybniční soustavy. Jakmile nastane čas realizace, bude 
město o případných omezeních pohybu způsobených stavbou 
s předstihem informovat.

Předchozí revitalizace rybníků probíhala od loňského roku. 
Stavbaři odstranili náletovou vegetaci, upravili břehy, doplnili 
geotextilie, opravili přepadové konstrukce a instalovali dubo-
vá hradítka. Následovala modelace terénu, výsadba zeleně 
a postupné napouštění obou nádrží. Práce skončily v listopadu. 
Jakmile budou zkompletovány všechny potřebné dokumenty, 
nechá město stavbu zkolaudovat. 

Park Petra Bezruče patří k nejstarším veřejným plochám ve 
městě. Po druhé světové válce prošel rozsáhlou úpravou s nový-
mi výsadbami a doplněním cest. Další významná rekonstrukce 
se uskutečnila mezi lety 1989 a 1991, kdy se obnovovaly cesty 
a upravovala zeleň. Poslední větší práce proběhly v letech 2010 
až 2012. Připravovaná stavba chodníku a lávky navazuje na tuto 
dlouhodobou snahu držet park v dobrém stavu a využít jeho pří-
rodní potenciál. (red)

V parku se bude opravovat chodník

V parku se obnoví chodník, na který jsou lidé historicky zvyklí, 
a park zůstane přirozeně průchozí. Současná štěrková cesta, 
která vede po jedné straně rybníků, není dlouhodobě v dobrém 
stavu, a navíc se dále poničila při stavebních pracích na revita-
lizaci rybníků. Drží se na ní bláto a při zhoršených klimatických 
podmínkách je stěží schůdná. Opravovat se bude v délce asi 
pěti set metrů. Nejprve se odstraní několikacentimetrová vrstva 
splavenin, která se na cestě usadila během revitalizace rybníků. 
Podloží tvořené makadamem zůstane zachováno a narušené 
partie se srovnají do původní výšky. Šířka chodníku zůstane 
dva až dva a půl metru. Okraje projdou jemnými terénními úpra-
vami a provede se nový výsev travního semene. Nový povrch 
bude asfaltový a přímo naváže na cyklostezku na druhé straně 
rybníků. Vznikne tak procházkový okruh vhodný i pro maminky 
s kočárky nebo děti na odrážedlech. 
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Poděkování

Děkujeme všem občanům, kteří podpořili naši tradiční 
humanitární sbírku pro charitu Broumov. Byla opravdu velká 
podpora všech, sešlo se mnoho potřebných věcí. 
 Šárka Kočí

Na staré Opavské cestě skončila oprava poškozeného 
úseku za propustkem, který povodeň v září loňského roku 
výrazně narušila. Silný proud vody tehdy podemlel zeminu, 
odhalil vodovodní řad přivádějící pitnou vodu do Sanatorií 
Klimkovice a poškodil paty mostku i okolní břehy potoka 
Rakovce.

Město muselo situaci řešit bez odkladu, protože šlo o místo, 
které je nejen součástí infrastruktury, ale i frekventovanou trasou 
pro pěší.

 „Hrozil další sesuv zeminy a v případě větších mrazů také 
poškození vodovodního řadu, což by představovalo reálné rizi-
ko přerušení dodávky pitné vody do lázní,“ vysvětluje vedoucí 
 Technické správy města Klimkovic Martin Boxan.

Zákonnou povinností města jako majitele pozemku bylo uvést 
místo do původního nebo lepšího stavu. Opravu provedla exter-
ní fi rma. Její pracovníci nejprve odstranili nánosy a naplaveniny, 
poté vyčistili a zpevnili koryto potoka, zabetonovali poškozené 
části a zajistili vodovodní potrubí proti dalšímu poškození, včet-
ně mechanického. Mostek byl následně dosypán recyklátem, 
aby se obnovil rovný povrch a místo zůstalo bezpečné i pro pěší. 
Celkové náklady činily přibližně 830 tisíc korun bez DPH, při-
čemž Sanatoria Klimkovice se na opravě podílela částkou zhru-
ba 112 tisíc korun.

„Spolupráce s městem byla profesionální a vstřícná. Bylo 
v našem společném zájmu, aby se vodovodní řad, který vede 
pod cestou, zajistil co nejdříve. Ztráta pitné vody by znamena-
la zásadní problém nejen pro provoz, ale i pro stovky pacientů, 

Město a lázně opravily společnými silami 
poškozené okolí vodovodního potrubí

 kteří v lázních pobývají,“ uvedl Lukáš Dostál, prokurista Sanato-
rií Klimkovice.

Oprava začala v září a dokončena byla 7. října. Město tak 
obnovilo plnou funkčnost mostku i estetický vzhled okolí, kte-
ré je oblíbenou procházkovou trasou. Opravený úsek na staré 
Opavské cestě je nyní znovu bezpečný pro provoz i procházející 
veřejnost a stabilně zajišťuje přívod vody do lázeňského areálu.

(red)

Město Klimkovice zveřejnilo veřejnou vyhlášku, která ozna-
muje konání veřejného projednání návrhu nového územní-
ho plánu. Projednání se uskuteční 11. prosince od 17 hodin 
v kině Panorama. 

Dokumentace k návrhu je dostupná na webu města v sek-
ci Územní plánování, kde mohou občané najít  kompletní 

Takto vypadal propust a odhalený vodovodní řad po loňských 
povodních.  Foto: M. Boxan

Návrh nového územního plánu Klimkovic – 
kdy a kde se bude projednávat?

 výkresovou i textovou část. Zájemci si mohou návrh prohlédnout 
také v listinné podobě na Městském úřadě Klimkovice v kance-
láři č. 15 u vedoucí odboru hospodářsko-technického.

Každý může k návrhu podat písemnou připomínku do 15 dnů 
ode dne konání veřejného projednání. Připomínky je možné 
odevzdat v podatelně městského úřadu, poslat poštou na adre-
su: Městský úřad Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice nebo 
podat elektronicky prostřednictvím datové schránky města.

Veřejné projednání umožní občanům seznámit se s návr-
hem za účasti jeho zpracovatele i pořizovatele a položit dota-
zy k postupu dalšího projednávání. Město zve všechny, kteří 
se chtějí o dokumentu dozvědět víc, a uplatnit své připomínky 
v zákonné lhůtě.

 (red)

Ilustrační obr.



6

ZPRAVODAJ MĚSTA A LÁZNÍ KLIMKOVIC

Městská knihovna

Končící rok 2025 byl pro naši městskou knihovnu plný akti-
vit a úspěchů. 

Organizovali jsme edukační besedy se žáky základních a ma-
teřských škol z Klimkovic i blízkého okolí. Zaměřili jsme se napří-
klad na židovskou kulturu, cestovatelské příběhy nebo bajky. 
Oslavili jsme 105. výročí knihovny edukační besedou o knih-
tisku, zrealizovali divadelní představení ve spolupráci se ZUŠ 

Rok plný aktivit

Klimkovice. Navíc jsme přivítali spisovatelku Lenku Rožnovskou 
a zapojili se do celostátních projektů na podporu čtenářství, 
například Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka, Březen – měsíc 
knihy nebo Týden knihoven. 

Revitalizovali jsme prostory pro čtenáře a zavedli moderní 
elektronické služby, což přispělo k příjemnějšímu prostředí pro 
návštěvníky. Naše snaha o podporu čtenářství a kultury v komu-
nitě se ukázala jako úspěšná. 

Jsou před námi další výzvy, ale ty budeme realizovat až v no-
vém roce. Děkujeme všem čtenářům za jejich přízeň a budeme 
plánovat mnoho dalších aktivit, abyste se k nám rádi vraceli. 

Zuzana Konvičková

Půjčovní doba v prosinci 2025 a lednu 2026
pondělí 22.12. 2025 9.00–12.00 13.00–15.00

úterý 23.12. 2025 zavřeno

24. 12. 2025 – 2. 1. 2026 zavřeno – prázdniny

pondělí 5. 1. 2026 9.00–12.00 13.00–17.00

a dále běžná výpůjční doba knihovny
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kis.mesto-klimkovice.cz / e-mail: kino.klimkovice@seznam.cz / tel.: 556 420 036 / ul. Palackého 362 / FB Panorama Klimkovice

Neděle 7. prosince v 17.00
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Judy a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, když do Zootropolisu dorazí Gary De'Snake a obráơ  
zvířecí metropoli vzhůru nohama. Aby případ rozlouskli, musí se v utajení vydat do nečekaných 
nových čásơ  města, kde je jejich sílící partnerství prověřeno jako nikdy předơ m. 
Animovaný, mysteriózní, dobrodružný. USA, 105 minut. Vstupné: dospělí 150 Kč, děƟ  130 Kč.

Neděle 7. prosince v 19.00
NA HORÁCH
Lucie, mladá žena z města, zdědí horskou chatu po svém biologickém otci, bývalém náčelníko-
vi horské služby, kterého nikdy nepoznala. Proto přijíždí do hor, ale místo prázdné chalupy v ní 
nachází záchranáře Matěje, jeho psa Bedřicha a další, kteří objekt spravují jako ubytovnu pro 
školy v přírodě…
RomanƟ cký, dobrodružný, komedie. Česko, 120 minut. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 14. prosince v 17.00
VÁNOCE OFFLINE
Santova dílna byla plně zmodernizována: kouzlo a tradice ustoupily automaƟ zaci a efekƟ vitě. 
Santa odešel do důchodu a práci přenechal svým technicky zdatným elfům. To však náš naivní, 
Vánoce milující skřítek první den v práci vůbec nečekal. A už vůbec nečekal, že Santovu vánoční síť 
napadne hacker a Vánoce budou v ohrožení. 
Animovaný, komedie. Německo, USA, 100 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 14. prosince v 19.00
JEMNÝ RVÁČ
Silný a inspirující celovečerní dokument popisuje neuvěřitelnou „japonskou cestu“ olympijského 
vítěze judisty Lukáše Krpálka na pozadí neznámého příběhu a zpovědi jeho největšího soupeře.
Dokument. Česko, 95 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 28. prosince v 16.00
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je vel-
ký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana na pořádné pirátské 
a hlavně fi lmové dobrodružství.
Dobrodružný, animovaný, komedie. USA, 105 minut. Vstupné: dospělí 150 Kč, děƟ  130 Kč.

Neděle 28. prosince v 18.00
AVATAR: OHEŇ A POPEL
Jakeova a NeyƟ řina rodina se po Neteyamově smrƟ  potýká se zármutkem a střetává se s novým, 
agresivním kmenem Na'vi, Popelovým lidem, který vede ohnivá Varang , zaơ mco konfl ikt na Pan-
doře eskaluje a objevuje se nové morální zaměření. 
Akční, dobrodružný, sci-fi , fantasy. USA, 195 minut. Vstupné: 170 Kč.

PŘIPRAVUJEME:  Severní pohádka, Netopýrek Nik, Medvídci Boonie: Kouzlení s časem, 
Dream team, Šviháci, Polibek pavoučí ženy

Platba v pokladně kina pouze v hotovosƟ !

PROSINEC 2025
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Mateřská škola

„Broučkové, už jděte spát, bude se vám něco zdát, do lis-
tí se zavrtejte, ven už radši neběhejte.“ Recitovali jsme si 
s dětmi, když jsme se opět chystali uspávat broučky.

Spolek Radost při Mateřské škole Klimkovice pozval v pátek 
17. října na házenkářské hřiště malé i velké broučky, aby si 
naposledy před dlouhou zimou užili trošku zábavy a než půjdou 
spát, se se všemi rozloučili. Tentokrát nám zpočátku počasí moc 
nepřálo. Vše bylo připra veno – klaun Hopsalín s programem, 
občerstvení, lavičky, vyzdobený areál hřiště a déšť ne a ne ustat. 
Mraky se proháněly po obloze, čas zahájení se blížil a vypadalo 
to, že tentokrát broučky neuspíme. Ale vše se nakonec v dob-
ré obrátilo. Déšť ustal a návštěvníci začali přicházet v krásných 
kostýmech broučků, berušek, pavoučků a všichni krásně svítili 
svými lampičkami. Program mohl začít. Tančilo se, soutěžilo, 
jedlo, pilo, veselilo a pak už nadešel čas před zimou všem brouč-
kům zamávat a popřát hezké sny v tom dlouhém zimním spaní. 

Vydali jsme se posvítit broučkům na cestu, aby všichni našli 
ten správný úkryt. Doufáme, že se nám to povedlo a broučci 
krásně prospí celou zimu ve svých teplých komůrkách.

Tradiční uspávání broučků a berušek

A milí broučci! „Na jaře vás probudíme, jaro spolu oslavíme!“
Děkujeme všem hostům, kteří se uspávání broučků zúčastni-

li, všem zaměstnancům a přátelům MŠ, dobrovolným hasičům 
a zaměstnancům technické správy města, kteří svou prací zajis-
tili hladký průběh akce a také děkujeme panu Zbořilovi za vstříc-
nost a ochotu při organizaci této akce v areálu házenkářského 
hřiště. Bc. Alžběta Kozelská

Společně pro dobrou věc

Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj domov, chatu či 
oblíbené místo na virtuální mapě České republiky? Jedno-
duchá myšlenka celonárodní sbírky Rozsviťme Česko v loň-
ském roce nadchla desítky tisíc dárců. Letos můžete pomo-
ci i vy. Svým darem podpoříte 15 neziskových organizací.

Stačí navštívit web: www.rozsvitmecesko.cz, darovat libovol-
nou částku a vybrat místo, které chcete rozsvítit. Může to být váš 
domov, chata, kavárna, škola či místo, které máte v srdci. Jen 
loni se po celé zemi rozsvítilo více než 37 000 světel. Rodiny 
s dětmi svítili Ježíškovi na cestu. Jiní vedle svých domovů roz-
svítili také školky, sídla fi rem, ordinace či místa na hřbitovech 
jako symbolickou vzpomínku na ty, kteří tu s námi již nejsou. 

Díky štědrosti dárců se v minulém roce vybralo téměř 
11 000 000 Kč pro 14 neziskových organizací. Projekt Rozsviť-
me Česko se tak zařadil mezi nejúspěšnější sbírkové projekty 
loňského roku.

Světlo jako symbol naděje a solidarity
V letošním roce se sbírka koná od 30. listopadu do 31. prosin-
ce. Rozsvícením svého světla podpoříte 15 neziskových organi-
zací, které tu jsou pro nás vždy, když je potřeba. Patří mezi ně 
ALSA, Domov sv. Josefa, Dům sv. Anežky, Elpida, Nadační fond 
Vrba či proFem, který se věnuje obětem domácího a sexuálního 
násilí. Další organizace jsou s námi v posledních chvílích živo-
ta a poskytují náročnou hospicovou péči v domácím prostředí. 
Přesný výčet podpořených organizací najdete na webu: www.
rozsvitmecesko.cz. 

Dokážeme společně rozsvítit 
100 000 vánočních světel?

Češi už mnohokrát ukázali, že solidarita a soudržnost je jim 
vlastní, když jde o dobrou věc. Podaří se letos naplnit cíl orga-
nizátorů a rozsvítit 100 000 vánočních světel na mapě České 
republiky? Každý dar, i ten nejmenší, má smysl – rozsvítí totiž 
symbol naděje.

Za projektem Rozsviťme Česko stojí tým dobrovolníků, kte-
ří vše dělají ve svém volném čase a bez nároku na odměnu. 
Transparentnost sbírky zajišťuje Nadace Via, která rozvíjí fi lan-
tropii v Česku už více než 28 let.

Peter Chalupianský

Rozsviťte Klimkovice a zapojte se do největší 
vánoční výzvy v dějinách České republiky



9

PROSINEC 2025

Spolek rodičů při ZŠ Klimkovice

Letos poprvé jsme společně se ZŠ Klimkovice a občany 
našeho města připravili Adventní cestu Klimkovicemi – kou-
zelnou procházku, která povede městem od 30. listopadu až 
do konce roku.

Celá trasa vypráví pohádkový příběh O ztracené hvězdičce, 
která spadla na zem a vydala se s malou holčičkou hledat cestu 
zpět na oblohu. Na každém zastavení najdete kousek příběhu 
a originální adventní výzdobu v oknech či zahrádkách, kterou 
pro vás připravily rodiny z Klimkovic, škola, Mozaika, cukrárna 
i městský úřad.

Cestu si můžete projít kdykoli během prosince, a kdykoli bude-
te potřebovat se na chvíli zastavit, zpomalit a nadechnout se 
vánoční atmosféry. Všechna okna budou každý den rozsvícena 
mezi 16.00–21.00 hodinou. Mapu celé Adventní cesty i s příbě-
hem si můžete během prosince zdarma vyzvednout v KIS Klim-
kovice nebo v Cukrárně na Náměstí.

Hvězdná cesta s koledami 
Rádi bychom vás pozvali také na společnou adventní procház-
ku, která se uskuteční ve středu 10. prosince, kdy společně pro-
jdeme Adventní cestu Klimkovicemi. Sraz bude v 16.30 hodin 
u ZŠ Klimkovice – u prvního zastavení.

Zakončení proběhne před zámkem před 18. hodinou, kdy se 
připojíme k celostátní akci Česko zpívá koledy. Pro návštěvníky 

Adventní cesta se 
ztracenou hvězdičkou

bude připraven oheň na zahřátí a stánek s punčem a drobným 
občerstvením.

Poděkování
Děkujeme všem zapojeným rodinám, dobrovolníkům a dětem, 
kteří vytvořili nádherná zastavení a dali celé akci srdce i světlo.

Věříme, že Adventní cesta přinese všem občanům města 
radost, klid a chvíli zastavení v čase předvánočním.

Spolek rodičů při ZŠ Klimkovice

Kulturní a informační centrum

Čtyři neděle – čtyři hudební zastavení v předvánočním 
čase. Letos poprvé nabídne naše město pásmo adventních 
koncertů, které postupně rozezní každou adventní neděli. 
Projekt vznikl díky společné iniciativě Kulturního a infor-
mačního centra Klimkovice, Centra volného času Mozaika 
a Městské knihovny Klimkovice. Spojením tří městských 
institucí vznikla nová tradice, která má obohatit předvánoč-
ní atmosféru a nabídnout prostor pro setkávání.

„Cílem adventních koncertů je nabídnout lidem možnost potkat 
se se známými, sousedy či kamarády v klidné atmosféře, na 
chvíli uniknout předvánočnímu shonu a naladit se na hodnoty, 
které k adventu patří,“ uvádějí organizátoři.

1. adventní koncert – První tóny adventu
První koncert se uskuteční už v neděli 30. listopadu. Po tradič-
ním Adventním dostaveníčku tak mohou návštěvníci krásně za-
kon čit den ve vánočně nazdobeném kostele sv. Kateřiny, kde 
zazní první tóny adventu. Koncert propojí duchovní atmosfé-
ru začínajícího adventu s muzikálovou tvorbou. Zazní známé 
adventní a vánoční melodie i slavné muzikálové skladby z děl 
Jesus Christ Superstar či Elisabeth. Program nabídne komorní, 
vokální i sólová čísla v pestrém hudebním pásmu. 

Adventní koncerty poprvé v našem městě
Od druhé adventní neděle 

pokračuje pásmo koncertů 
každou neděli v 16.00 hodin 
v kostelíku Nejsvětější Tro-
jice v Klimkovicích. Vstup-
né na všechny koncerty je 
100 Kč a v ceně je již tradič-
ně svařák paní Cronové. 

2. adventní neděle – Od koledy ke gospelům
Soubor Generace nabídne energické propojení tradičních koled 
a moderních gospelových skladeb.

3. adventní neděle – Advent očima dětí
Program připraví děti ze všech čtyř mateřských škol v Klimko-
vicích – plný písní, básniček a dětského nadšení. Výtěžek ze 
vstupného bude věnován spolku Radost při MŠ Klimkovice.

4. adventní neděle – Vánoce nejen na lidovou notu
Závěrečné hudební setkání rozezní soubor Duha z Poruby 
a cimbálová muzika Tolar, kteří přenesou posluchače do atmo-
sféry tradičních lidových Vánoc.
 (red)
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Novinky ze základní školy

Spokojené, láskou a porozuměním naplněné vánoční svátky,
v novém roce všechno dobré, hodně ště stí, zdraví a úspěchů.

Základní škola děkuje všem rodičům, přátelům školy a sponzorům za podporu 
při naplňování širokého spektra vzdělávacích a doplňkových činností.

Kouzelné Vánoce plné splněných přání přejí žáci a zaměstnanci školy.

Žáci 3. až 9. tříd naší školy se v první polovině listopadu 
opět zúčastnili celostátní informatické soutěže Bobřík infor-
matiky. 

Soutěžící odpovídali na otázky z oblasti informatického myš-
lení, algoritmizace, porozumění informacím, práce s daty, infor-
mačních systémů a modelování, z oblasti digitálních technologií 
a společenských aspektů jejich použití. V testu bylo možné zís-
kat maximálně 192 bodů. Úspěšným řešitelem je ten, kdo získal 
minimálně 120 bodů.

Bobřík informatikySoutěž Globetrotter

Všichni jsme si užili zábavné dopoledne spojené s angličtinou 
a něco nového se naučili. Zvítězil každý ze zúčastněných, ale 
přeci jen se některým v tvrdé konkurenci zadařilo lépe. Ema 
Richterová z 9. A obsadila 3. místo a Eva Kovařčíková ze stejné 
třídy obdržela čestné uznání a skončila 7. v pořadí. Gratuluje-
me!

Mgr. Zuzana Malíková

Všem řešitelům děkuji za účast a těm úspěšným srdečně gra-
tuluji. Mgr. Lucie Kovařčíková

Nejúspěšnější řešitelé jednotlivých kategorií

Kategorie MINI – 3. a 4. ročník:
V této kategorii letos soutěžilo 75 žáků, úspěšnými řešiteli 
se stalo 18 soutěžících.

1. Vojtěch Vyležík, 3. A a Sofi e Strakošová, 4. A 171

2. Patricie Siudová, 4. A 162

3. Mia Sulírová, 4. B 159

Kategorie BENJAMIN – 5. a 6. ročník
V této kategorii letos soutěžilo 93 žáků, úspěšnými řešiteli 
se stalo 12 soutěžících.

1. Karolína Zemanová, 6. B 165

2. Jiří Revaj, 6. C 146

3. Kristýna Lorková, 6. A 138

Kategorie KADET – 7. a 8. ročník
V této kategorii letos soutěžilo 81 žáků, úspěšnými řešiteli 
se stalo 26 soutěžících.

1. Matouš Bzonek, 8. B 192

2. Justýna Richterová, 7. A 183

3. Vojtěch Magera, 8. A a Michal Zuber, 8. B 180 

Kategorie JUNIOR – 9. ročník
V této kategorii letos soutěžilo 77 žáků, úspěšnými řešiteli 
se stalo 6 soutěžících.

1. Sandra Limová, 9. B 139

2. Adam Hruška, 9. B 136

3. Sebastian Kouřil, 9. C 132

Dne 23. října se žáci devátých ročníků pomyslně vydali na 
cestu do Spojeného království Velké Británie a Severního 
Irska, a to prostřednictvím soutěže v reáliích anglicky mlu-
vících zemí Globetrotter pořádané Wichterleho gymnáziem 
v Ostravě. 

Přes osmdesát soutěžících změřilo své jazykové a vědomost-
ní dovednosti v připraveném testu, poslechu, otázkách z britské 
hudby a v únikové hře tematicky zaměřené na Spojené králov-
ství. Na závěr žáky čekaly krátké workshopy věnující se britské-
mu jídlu a irskému jazyku. 
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Hello day 2025
Již několik let spolupracujeme s jazykovou školou  Hello 
a několikátým rokem se účastníme dne plného soutěží 
a zábavy na Gymnáziu Hello v Porubě. 

Letos jsme opět rádi přijali pozvání a zapojili se do prezentač-
ní soutěže, ve které tříčlenný tým našich žákyň dostal za úkol 
odprezentovat, jak to funguje u nás ve škole a navrhnout, jak si 
představují ideální školní systém. 

Další tři žákyně se zapojily do soutěže 50words story, ve které 
v anglickém a německém jazyce měly psát poutavý příběh na 
vybrané téma v rozsahu 50 slov. 

Pro ostatní žáky byly připraveny zajímavé workshopy, ve kte-
rých si prošli laboratoří, vyzkoušeli si interaktivní programy (např. 
návrh pro 3D tisk, vytvoření vlastní animace atd.). Program byl 
nabitý a velmi poučný. 

No a to nejlepší nakonec! V německé soutěži psaní příběhů 
obsadila Vanesa Tvrdá 2. místo a Mariana Jalůvková 1. místo! 
Tým, který prezentoval své téma v angličtině, ve složení Barbora 
Hoferková, Sandra Limová a Mariana Ščerbová z 9. B, vybojo-
val 2. místo! Holky byly oceněny diplomy a krásnými věcnými 
cenami! Moc děkujeme Gymnáziu Hello za pozvání a skvělý 
program!

Mgr. Markéta Strakošová, Mgr. Anna Svobodová

Dne 23. října se na Wichterlově gymnáziu v Ostravě uskuteč-
nil 22. ročník mezinárodní soutěže Moravskoslezský mate-
matický šampionát. Zúčastnilo se jej 54 týmů žáků devátých 
ročníků, z toho dva týmy z naší školy. 

Ve dvouhodinovém limitu řešili tři úlohy skládající se z více čás-
tí. Obě naše družstva ve složení Hana Vargová, Adam Pchálek, 
Tereza Bártová, Daniel Kalaš a Štěpán Richter, Va lentina Pitelo-
vá, Rozálie Blahová, Ondřej Mikl obsadila místa v první polovině 
výsledkové listiny se ziskem 21 a 22 bodů z 30 možných.

V pátek 14. 11. proběhl na Gymnáziu Mikuláše Koperníka 
v Bí   lovci 9. ročník Memoriálu Šárky Pravdové, který připomíná 
památku zesnulé profesorky matematiky. Soutěž je založena na 
týmové spolupráci – týmy postupně řeší šestici úloh a za správ-
ná řešení získávají další příklady. Naši školu reprezentovala dvě 
družstva: mladší žáci Justýna Richterová, Nina Diblíková, Václav 
Burda a Daniel Marhevský a starší žáci Ema Richterová, Vanesa 
Tvrdá, Daniel Mleczko a Sandra Limová. Žádné z obou družstev 
v poli 18 týmů sice nedosáhlo na přední příčky, rozhodně však 
žáci nezklamali.

Ve středu 12. 11. se na Gymnáziu Olgy Havlové v Po  rubě 
konalo okresní kolo matematické soutěže Pythagoriáda. Ze 
školního kola si právo účasti vybojovali Filip Kořistka (VI. B), 
Václav Burda (VI. C), Justýna Richterová a Daniel Marhev-
ský (VII. A). Úkolem soutěžících je správně vyřešit 15 příkladů 
během 60 minut. A jak si naši vedli? Justýna se v kategorii 7. tříd 
umístila na vynikajícím 4. místě a Filip obsadil v kategorii 6. tříd 
skvělé 2. místo. Úspěchy jsou o to cennější, že se jmenovaní 
prosadili i proti žákům víceletých gymnázií.

Všem soutěžícím děkujeme za vzornou reprezentaci školy 
a přejeme jim ještě mnoho radosti a úspěchů v matematice.

Za vyučující matematiky Mgr. Jana Bravanská

Podzim ve znamení matematických soutěží

Účastníci Pythagoriády.
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Po úspěšném zahájení školního roku se naši vybraní spor-
tovně nadaní žáci zúčastnili okresního kola v přespolním 
běhu v družstvech, který pořádala základní škola v Ostravě-
-Svinově. 

Závod se uskutečnil 2. října a naši školu reprezentovalo 20 
žáků z II. stupně. Přes velkou konkurenci 15 základních škol nej-
lépe zaběhly starší dívky ve složení Rozálie Blahová a Tereza 
Perdulová z 9. B, Tereza Burdová z 8. B, Klára Chmielová z 9. D, 
Rozálie Richterová z 8. A. Umístily se na krásném 1. místě a tím 
si zajistily postup do krajského kola v přespolním běhu v Opavě, 
které se konalo následující týden. Naše žákyně se ve velké kon-
kurenci umístily na skvělém 5. místě.

Za mladší žákyně běžely Helena Porubová, Aurelie Pavlíko-
vá a Adriana Černá z 6. A, Helena Juřinová a Eliška Jindrová 
ze 7. A, které se umístily na pěkném 6. místě. Za starší žáky 
běželi Matyáš Kohutek a Jakub Výtisk z 9. A, Tobiáš Lubojacký, 
Mikuláš Vomočil a Kryštof Zuber z 8. B a umístili se na 9. místě. 
Mladší žáci nás reprezentovali ve složení Jakub Kludka z 6. A, 
David Pátek z 6. C, Jan Vyležík ze 7. B, Jan Nakata z 8. B, Voj-
těch Unucka z 8. A a zaběhli celkově na 8. místě.

Všem zúčastněným žákům moc děkujeme za pěknou repre-
zentaci naší školy a přejeme hodně sportovních úspěchů i v dal-
ších soutěžích a utkáních, které nás ještě čekají. 

Učitelky tělesné výchovy 

Závod v přespolním běhu ve Svinově 

Naše škola pořádala každoroční podzimní sběr papíru. 
Během dvou dnů se podařilo nasbírat 5 241 kilogramů. Žáci 
z prvního stupně nasbírali 3 006 kilogramů papíru a žáci 
z druhého stupně 2 235 kilogramů papíru. 

Díky sběru papíru se nám podařilo získat 10 320 Kč. O tom, 
na co budou peníze použity, rozhodnou děti s paní ředitelkou ve 
školním parlamentu. Každý tak může přispět svým nápadem, jak 
školu ještě vylepšit.

1. stupeň:

Třídy:   Jednotlivci:

1.  4. B 704 kg 1.  Julie Grobelná, 4. B 284 kg

2.  3. C 499 kg 2.  Tadeáš Havránek, 2. C 209 kg

3.  5. B 438 kg 3.  Eliška Kolarczyková, 5. B 189 kg

2. stupeň:

Třídy:   Jednotlivci:

1.  6. A 86 % 1.  Viktorie Langrová, 7. B 404 kg

2.  8. B 67 % 2.  Jiří Konečný, 8. B 288 kg

3.  6. B 41 % 3.  Amálie Pesch, 6. C 106 kg

Všem, kteří se sběru zúčastnili, děkujeme.
Za sběrový tým V. Richterová, J. Riess, 

D. Kuráková, R. Ottová

Podzimní sběr papíru
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Pěvecký sbor města Klimkovic

Přijmeme bas!
Pěvecký sbor města Klimkovic hledá zájemce o sborové 
zpívání – konkrétně se jedná o bas.
Požadavky: alespoň minimální pěvecká průprava, znalost not 
není podmínkou. Zkoušky každou středu od 18.00 hod. ve zku-
šebně pěveckého sboru (2. patro zámku).
Nabízíme: spolupráci s profesionálními divadelními umělci 
v rámci České mše vánoční J. J. Ryby, možnost účinkování na 
festivalech v za hraničí, účast na domácích koncertech, sou-
středění s večerním programem, hravou dozpěvnou, příjemný 
kolektiv...
Kontakt: mirka.habustova@seznam.cz, mobil: 737 198 987

Osadní výbor Josefovice

Co svět světem stojí, snaží se lidé najít recept nesmrtelnosti. 
Je to snad nějaký elixír, kámen mudrců či kouzelná skříňka? 
Možná bychom se mohli inspirovat u těch, kteří na světě 
pobývají již celá staletí, možná i tisíciletí. Rozhodli jsme se 
tedy proniknout v přestrojení mezi ně, abychom poodhalili 
jejich tajemství. Ideální příležitost nastala v pátek 31. října, 
kdy se tyto záhadné bytosti a tvorové scházejí ke svému 
každoročnímu sněmu.

Co jsme zjistili? Až na trochu pobledlý vzhled a osobitý vkus 
pro módu se tito duchové, kostlivci, upíři i krvavá nevěsta chovají 
podobně jako my smrtelníci. Vesele si povídají, mlsají různé las-
kominy v podobě useknutých prstů, pečených dušiček, pavoučích 
a netopýřích muffi nů, nadšeně sledují světelnou show a když se 
ze zlověstného oblaku mlhy vynoří obživlý mnich, úplně všichni 
se bojí. Mládež do věku třista let se baví plněním různých úkolů, 
luštěním kvízů a všichni se odhodlaně vydávají do bludičkového 
lesa na stezku odvahy. Na rozdíl od lidí však příliš neřeší, zda 
mají upravené nehty, dokonalé účesy, rovné nosy, dlouhé řasy, 
zda mají o několik prstů méně nebo o několik očí více.

Halloweenská mise v Josefovicích

Tajemství nesmrtelnosti se nám na naší misi bohužel rozluštit 
nepodařilo, ale báječně jsme si to užili. Děkujeme všem, kteří 
pro nás tuto krásnou akci připravili.

Za OV Josefovice Jana Mrázková

Foto: Petr Večerka
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2. Adventní koncert: Vánoční rozjímání s operou
7. 12. od 15.00 hodin, kolonáda, zdarma

Vánoční rozjímání s operou 
rozezní kolonádu v Sanatoriích Klimkovice

Druhá adventní neděle přinese kouzlo klasické hudby, anděl-
ských hlasů a svátečního klidu. V neděli 7. prosince od 15 hodin 
zazní na kolonádě koncert s příznačným názvem Vánoční roz-
jímání s operou.

4. Adventní koncert: Čarozpěv
21. 12. od 15.00 hodin, kolonáda, zdarma

Čarozpěv: 
hudební kouzlo žen, které zpívají srdcem

Poslední adventní neděle roku rozezní kolonádu Sanatorií Klim-
kovice v tónech, které pohladí duši i rozehřejí srdce. V nedě-
li 21. prosince od 15 hodin se uskuteční 4. adventní koncert 
s názvem Čarozpěv, který slibuje nevšední spojení světových 
koled, spirituálů a vánočních melodií v podání výjimečných žen 
– pěvecké skupiny Čarozpěv.

Program koncertu přinese pestrou směs vánočních písní 
z různých koutů světa – zazní polská, švýcarská či venezuelská 
koleda, ale také spirituály a oblíbené populární vánoční skladby. 
O jedinečnou hudební pestrost se postarají i hosté Jana Burdo-
vá (housle, zpěv) a Renata Veselská či David Gadula (perkuse, 
dechové nástroje).

Skupina Čarozpěv působí již sedm let a tvoří ji ženy nejrůzněj-
ších profesí, které spojuje láska k hudbě, zpěvu a lidskému spo-
lečenství. Vystupují s neobyčejnou procítěností a autenticitou, 
kterou často posluchači označují za „prožitkový zpěv“. Nejde jen 
o koncert – je to sdílený zážitek, energie a radost ze života, která 
se přenáší z jeviště do publika.

Čarozpěv doprovází široká paleta nástrojů – od šamanského 
bubnu přes balafon a harmonium až po housle, klarinet či fl étny. 
Výsledkem je hudební mozaika, která v sobě nese kouzlo světo-
vých tradic i ženské síly.

Adventní koncerty

Pozvánka na ples
Sanatoria Klimkovice vás srdečně zvou na tradiční Valen-
týnský ples, který se uskuteční v sobotu 14. února 2026 od 
19.30 hodin. Můžete se těšit na mimořádně temperamentní 
večer ve stylu VÁŠNIVÉ BRAZÍLIE plný hudby, tance, barev 
a nezapomenutelné atmosféry.

Večerem vás provede Big Band Vratimov se sólisty Soňou 
Jungovou a Alešem Pirnosem, jejichž vystoupení doplní exotic-
ká taneční skupina NEFERTARI a mistrovské taneční duo Kuča 
& Hrubá, vicemistři ČR v ShowDance. Od půlnoci bude parket 
patřit diskotéce s DJ Alešem Šklubalem z Rádia Čas. 

Těšit se můžete také na výborné kompletní plesové menu, 
které dokreslí atmosféru tohoto výjimečného večera plného hud-
by, tance a brazilského temperamentu. Přijďte prožít Valentýn, 
na který se nezapomíná! Vstupenky již brzy v prodeji.

Na pódiu se představí trojice výjimečných umělců – sopra-
nistka Barbora Čechová, barytonista Adam Grygar a klavíristka 
Regina Bednaříková. Společně nabídnou posluchačům pes-
trý program, který propojí tradiční adventní a duchovní hudbu 
s klasickým operním repertoárem. Jemně se dotknou i vánočně 
laděných melodií, které navodí atmosféru očekávání a radosti 
z blížících se svátků.

Koncert slibuje nejen hudební pohlazení na duši, ale také 
chvíli zastavení v hektickém předvánočním čase. V harmonii 
tónů a hlasů se rozezní poselství klidu, naděje a krásy, které 
k adventnímu období neodmyslitelně patří.

3. Adventní koncert: 
Od koledy ke gospelu, Soubor Generace
14. 12. od 15.00 hodin, kolonáda, zdarma
Od koledy ke gospelu: hudební cesta 

napříč kontinenty v Sanatoriích Klimkovice
Třetí adventní neděle bude patřit hudbě, která spojuje národy, 
emoce i generace. V neděli 14. prosince od 15 hodin zazní na 
kolonádě koncert s názvem Od koledy ke gospelu, který přine-
se pestrou hudební paletu od starých evropských melodií až po 
americké rytmy plné energie.

O jedinečný zážitek se postará Soubor Generace, který své 
publikum provede hudební poutí po evropských zemích – od tra-
dičních koled až po méně známé písně, jež vyprávějí příběhy 
o naději, víře a lásce. Závěr koncertu pak posluchače přenese 
za oceán do Ameriky, kde se rozezní živelné gospely – hudba, 
která rozehřeje srdce a probudí radost z přicházejících Vánoc.

Pod mottem Hudba je světlo, které dokáže rozehřát i nejchlad-
nější zimní den, slibuje koncert nejen kulturní zážitek, ale i dotek 
opravdové adventní radosti a sounáležitosti.
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Vesnické sportovní hry

Letošní ročník Vesnických sportovních her je za námi. V so-
botu 15. listopadu se v hale v Polance nad Odrou konala 
poslední letošní soutěž v malé kopané. 

Gratulujeme celkovým vítězům z Krásného Pole. Jejich letošní 
vítězství v celé soutěži je víc než zasloužené. Stejně tak Velké 
Polomi na druhém místě a Polance nad Odrou na celkově třetí 
pozici.

Naši borci, díky souběhu se soutěžními zápasy, v silně kom-
binované sestavě potvrdili naši letošní příslušnost ke středu 
tabulky, když obsadili 6. místo. Když budeme rekapitulovat naši 
letošní účast, jednou už musel přijít „ústup z pozic“.

Našich pět celkových vítězství za sebou v posledních roční-
cích bylo určitě výjimečných. Letos jsme bojovali jako na hou-
pačce. 

Musím vyzdvihnout medailová umístění našich plavců, střelců 
a badmintonistů. V jiných disciplínách se nám již tak nedařilo, 
jako v jiných letech, ale jednou slabší rok musel přijít. Přesto chci 
všem našim účastníkům moc poděkovat, že bojovali za Klimko-
vice jako lvi a třeba se v příštích letech přidá i více ště stí, které 
nám pomůže vylepšit naši pozici. 

Velká škoda je, že se nám letos poprvé v historii naší účasti 
nepodařilo složit družstvo pro soutěž v MTB. Když vidím a potká-
vám ty spousty zanícených „bajkerů“ kolem sebe, je škoda, že si 
nechtějí jednou za rok zasoutěžit za Klimkovice.

Teď bych ještě zrekapituloval naše podzimní výsledky. Zářijo-
vá lukostřelba, opět nešťastně v termínu jarmarku, nám přinesla 
8. místo. Asi nevlídné počasí a vidina klimkovické jarmareční 
veselice nepřispěly k zopakování loňského výsledku. Přesto 
celému družstvu ve složení Ondra Sikula, Petr Hoferek a Martin 
Zámrský děkuji za bojovnost a za účast a jsem rád, že se už 
kluci těší na další ročník.

Další závod v MTB, tradiční Plesenská stezka, proběhla bez 
naší účasti a tak jsme se už těšili na naši tradičně skvělou dis-
ciplínu – badminton. Tereza Dejlová, Veronika Dejlová, Ondra 
Závodný a Michal Oswald udělali radost sobě i nám a z Plesné si 
odvezli naše letošní nejlepší umístění, krásné 2. místo v pořadí 
obcí.

Předposlední soutěží VSH byla již tradičně střelba ze vzdu-
chovky. Naši střelci navázali na badmintonisty dalším medailo-
vým umístěním a potvrdili, že loňská bedna nebyla náhodná. 
Michal Karkoška, Marek Dostalík, Antonín Muczka a Jan Skála 
si udělali radost krásným 3. místem a v celkovém pořadí upevnili 
naši pozici ve středu tabulky.

Na závěr letošního ročníku děkuji všem, kteří reprezentovali 
Klimkovice. Velmi si vážíme toho, že jsou ochotni jít s kůží na 
trh. Na druhou stranu tato soutěž okolních obcí zase mnohdy 
přináší nová přátelství, kamarády a je i pro samotné účastníky 
velkým obohacením.

Přináším jmenný seznam všech našich účastníků, snad jsem 
nikoho nevynechal, a už se jen můžeme těšit na příští jubilejní 
30. ročník.
V roce 2025 nás reprezentovali:
Plavání: Tereza Nešetřilová, Bára Palová, Jan Pala a Lukáš 
Fešárek 
Lyže: Tomáš Janalík, Matěj Hurník a Petr Večerka 
Kuželky: Evelína Martínková, Jindra Komár a Libor Štelar 
Stolní tenis: Petr Solanský, Michal Cabiš a Petr Danko
Přespolní běh: Eva Klusová, Radim Pavelka, Denis Kolář 
a Jirka Hanzl
Volejbal: Radek Himlar, Eliška Himlarová, Lenka Sadivová, 
Petra Richterová, Eliška Bystroňová a Vratislav Himlar
Nohejbal: Marek Honajzer, Václav Prašivka a Břetislav Telička
Lukostřelba: Ondra Sikula, Petr Hoferek a Martin Zámrský
Badminton: Tereza Dejlová, Veronika Dejlová, Ondra Závodný 
a Michal Oswald
Střelba ze vzduchovky: Michal Karkoška, Marek Dostalík, 
Antonín Muczka a Jan Skála
Malá kopaná: Jakub Šablatura, Jan Škuta, Daniel Stareček, 
Adam Korábečný, Michal Bača, Jiří Teichmann, Václav Bala
Sportu zdar a VSH zvlášť! 
www.vshry.cz Petr Večerka

29. ročník Vesnických sportovních her

Lukostřelba

Malá kopaná

Badminton

Vzduchovka
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Pozvánky

Inzerce

PRODÁM DŮM V BÍLOVCI (okr. Nový Jičín) 
přímo na náměstí, 4 podlaží (sklep, 2 kanceláře, 
byt 2+1, byt 2+1, oba dnes užívané mezonetově) 

+ pergola, zahrada, garáž, garážové stání). 
Cena 8 890 000 Kč / tel.: 777 065 054

Cenu lze upravit dle rychlosti vystěhování 
a možnosti pronájmu nebytových prostor.

Pořádáte v Klimkovicích akci pro veřejnost? 

Dejte o sobě vědět!   

e-mail: kis@mesto-klimkovice.cz
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Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního
samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. 
Náklad 2 000 kusů. Inzerci a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Petra Janečková. Veškeré informace 
o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.
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